

2023年12月4日 星期一
农历癸卯年十月廿二

A1

总第9697期
今日4版

今日天气
多云
温度1℃~14℃

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

中央文明办三局来我区 调研“童声里的中国”活动

本报讯（记者樊希萌）11月30日，中央文明办三局调研组来到我区，调研指导“童声里的中国”相关工作。省委宣传部副部长公永刚，市委常委、区委书记张建华，市委常委、宣传部部长，副市长陈冬梅陪同调研。

“童声里的中国”是通州区文艺工作者于2006年倡议开展的一项新童谣创作活动。17年来，活动以“立德树人”为根本任务，成为江苏“童”字系列美育活动的重要品牌。2014年，通州区“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地应运而生，涌现了一批批充满时代气息、体现童真童趣、催人向上向善的优秀作品，为孩子们的童年增添了成长快乐和多彩记忆。

调研组参观了“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地，听取了解“童声里的中国”工作的亮点和特色，感受基地的建设发展情况。随后，调研组一行来到区实验小学，感受文明校园建设的浓厚氛围和成效。作为“童声里的中国”首批基地学校，区实验小学以歌谣创作活动为载体，为少年儿童打造展示才艺的舞台和接受思政教育的课堂，这给调研组留下了深刻印象。

调研组对“童声里的中国”取得的丰硕成果给予了充分肯定，并希望通州精心策划好弘扬主旋律、贴近少年儿童的儿童剧、儿童电影、广播剧等，打造“思想精深、艺术精湛、制作精良”叫响全国的“高峰”作品；拓宽少儿优秀作品传播的新思路、新渠道，努力让全国少年儿童共享精品成果，共同唱响“童声里的中国”；持续

深化“童声里的中国”品牌发展研究，引导广大未成年人在美育的浸润中坚定理想信念，增强文化自信，实现

德智体美劳全面发展。

省文明办未成处处长赖海燕，省文明办未成处副处长马如俊，市委宣

传部副部长、市文明办主任高峰，市文明办副主任费春华，区委常委、宣传部部长樊小燕参加活动。



图为中央文明办三局调研组在区实验小学参观。

宋协培 摄

二甲镇13个村卫生室改造升级 让百姓看病更省心

近年来，为加快改善乡镇各村卫生室医疗条件，让群众病有所医，切实提升乡村医疗卫生服务能力，区卫健委等部门积极推进二甲镇村卫生室标准化建设工作，对该镇12个村居的13个卫生室进行屋面防水卷材铺设、墙面粉刷、设备添置等。目前，改造工程已全部竣工，大大提高了医疗条件，让基层群众就医更加便利。

路中村卫生室内，医生正忙着给病人开药、打点滴。对于这家全镇唯一开设康复（中医）服务的卫生室，村民们好评不断。“这里看病价格便宜，医生技术好又有耐心，我来了几次，手疼腿疼的老毛病就好得差不多了。”刚做完理疗的村民曹群夸赞道。“此次改造不仅从整体上进行了翻新，还给我们卫生室增添了新的办公设备与医疗设备，大大提高了我们的工作效率。”路中村卫生室医生陈华说。

“卫生室改造后，群众的获得感明显提升。目前，我们时刻关注着村民来卫生室看病就医后的反馈，以便提升就医环境与医疗服务，为村民提供更好的健康保障。”二甲镇宣传委员沈杰说。

本报讯（记者钱昊蝶）“墙面都粉刷新了，水管也修好了，整体变化还是很大的。”近日，在二甲镇余西居卫生室外，村民刘萍对卫生室改造升级后的样子赞不绝口。

易红娟：穿梭在田间地头的“庄稼医生”

“做好农作物病虫害防控是我们工作的重中之重。今年水稻已经丰收了，但是植保工作还要继续。”近日，记者见到区植保站副站长易红娟时，她正在实验室开展病虫害调查实验，为明年开春的防控工作做准备。

47岁的易红娟从事农作物病虫测报工作已有二十个年头，是区植保站的一名技术骨干。多年来，她热爱本职工作，常年深入田间地头调查和测报病虫害情况，不厌其烦地为农户解答疑惑，是一位名副其实的“庄稼医生”。

夏季最炎热的时候往往是植保工作最忙碌的时候，因为采集的数据将作为全区稻田病虫害防治的参考，易红娟必须跑遍全区的试验田。她说，“早上六点不到我们就出发前往目标田块，驱赶附着在水稻上的稻纵螟蛾。”然后根据飞蛾的数量推测其产卵期、孵化期等，找到虫害发生规

律，再据此给出防治方法，争取在最佳时机打药，用最少的药达到最佳的防治效果。

每到一处，易红娟都认真调查，记录好每一项数据，从而确保预测和编发病虫情报及时准确，发生量、发生期预报准确率达95%以上，仅此一项每年能挽回水稻损失500万公斤以上。

“虽然增加了我们的工作量，但水稻防治从原来的六次减少到四次，这能为老百姓节约许多成本。”易红娟表示，在药剂配方和施药次数上，他们从农民利益出发，反复推敲，拿出最科学合理的防治方案，每年可为农民节省药本、工本千万元以上。

十多年来，易红娟跑遍了全区19个镇街200多个行政村。虽然是一名女性，但她工作的劲头从不输给男同事，大家都叫她“拼命三娘”。这样的工作环境和强度，让她的脸比同龄人

多了几分沧桑，“家里人都打趣我，说我比农民还像农民，你看我的脸和手臂黝黑黝黑的，不过我并不觉得苦。”易红娟笑着跟记者说。

“易红娟任劳任怨，兢兢业业，克服各种困难把工作出色地完成好，她连续多年受到省植保系统表彰，这是不容易的。”区植保站站长张宏军说，易红娟的吃苦精神也深深地感染了年轻的同志。“她就像打鸡血一样冲锋在前，身上有用不完的劲，也带动我们一起努力。”顾成对“师父”易红娟非常敬佩。在区农业农村局开展的“青蓝结对”工程中，易红娟担任顾成的导师，传授其植保知识和农业技能。

易红娟还积极开展植保技术的基础研究工作，多篇论文在学报、国家核心期刊和省级期刊发表，其中《水稻纹枯病病情扩展时间动态模型研究》获得江苏省论文评比一等奖，

《短期气温骤降对褐飞虱若虫个体发育的影响》获得江苏省植保系统优秀论文一等奖，另有两篇论文分别获江苏省植保系统优秀论文三等奖。她还先后荣获“全国农业有害生物抗性监测先进工作者”“南通市好青年”“通州区十佳青年”“通州区三八红旗手标兵”等荣誉称号。此次上榜爱岗敬业“通州好人”，易红娟表示，“在今后的工作中，我将坚定理想信念，尽职尽责做好重大病虫害监测预警和防控，保障农业高质量发展，全面助力乡村振兴，当好庄稼的守护者、农民的贴心人。”

记者沈维维 通讯员袁颖



这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通日报APP



南通日报
公众号



南通日报
视频号

欢迎关注“南通日报”新媒体平台

《南通市住宅物业管理条例》
中规定前期物业开办费由谁提供？

详见A2版